

爸爸10多年没见了 妈妈的电话怎么打都不通

父母离异的孩子,眼眶中噙满泪水

没钱回家,他抢了酒店625元钱

今年4月,小健在网上认识了和他年龄相仿的郑州男孩。听自己说在山东聊城干体力活,每月才1000多元钱时,郑州的网友便告诉他:“你来郑州吧,我给你找个坐办公室的,工资也比你那儿高。”

网上聊了几次后,小健答应了。

5月7日,小健从山东聊城来到郑州。

两人见面后,便泡在网吧玩游戏,到处游逛。

5月9日,从聊城带来的3000多元钱被花光了,那个网友也和他分开了。

小健想回老家贵州六盘水市,可他身上已无分文。

“我就想着怎么弄钱。”5月10日天黑后,他在一处地摊上买了把折叠刀,然后就准备找一个宾馆的收银台抢点钱。

小健在街上转悠时,看身边都是人,找不到机会下手,心里害怕极了。“转到次日早上5点多,眼看着天要亮了,我想再不下手抢,就没机会了。”

这时他就来到陇海路上一家快捷宾馆,看到宾馆收银台里只有一个女孩,“我想就在这里抢了。”

当他走到收银台前时,收银台里的女孩站了起来。“那个女孩问我住宾馆吗?我说等会儿,我在这儿等个人。”站了10多分钟后,确定没有其他人,“我就从收银台上翻进收银台内,然后从右上衣口袋里拿把折叠刀出来,拔出了刀刃,用刀刀架在她的脖子上,叫她把钱拿出来。”

女孩吓得没敢吭声,小健便用右手把收银台内的两个抽屉拉开,将抽屉里的625元钱拿了出來,出了门往西跑了。

跑到网吧半个小时后,民警出现了。

5月24日,因涉嫌抢劫,小健被管城区检察院批捕。被捕时小健还未满18周岁。

只记得爸爸有1米7左右的个子

站在法庭上的小健看上去眉清目秀。

若不是亲眼相见,很难将这个孩子般的面孔和抢劫等同起来。

面对法庭的指控和犯罪事实,他全都没有异议。

法官的一句“说一下你的家庭背景时”,小健停顿了一会儿,说,听妈妈说,他出生一两个月时,她和爸爸就离婚了,“我判给了妈妈,妈妈后来就一直在外打工,我就跟着外婆外公生活”。其间,妈妈就回来过几次,等他5岁时,妈妈又再婚了,后来有了小弟弟,“继父对我不好也不坏”,一起生活了3年后,妈妈又离婚了。

小健说,那时候他正上初一,见妈妈和继父闹离婚,有时候还为他俩的生活吵架,“我就一个人偷偷地从家出来找活干”。

今年3月,他来到山东聊城,在一家工厂里干体力活,“很累、很苦,每月挣个1000多块钱”。

小健说,爸爸在他脑海中的记忆很模糊,他只记得爸爸有1米7左右的个子,瘦瘦的,其他都不记得了。“这还是在我二、三年级时,爸爸来我继父家看我,给我的印象。”后来,因为妈妈不让爸爸来,他就再也见不到爸爸。

“你给我妈妈打几次电话都没打通?”昨天,涉嫌抢劫的小健(化名)庭审结束后,便反复问一旁的辩护律师,在得到肯定答复后,小健眼眶里溢满了泪水。

小健刚满18岁,今年4月因没钱回家,抢了快捷酒店收银台625元钱。

庭审中,小健的身世令人既爱怜又担忧。

出生一两个月,他的父母离异,妈妈随后常年在外地打工,还是幼岁的他便跟随外婆外公生活。5岁时,妈妈再婚,但3年后又离异。14岁的小健便外出打工,一直到案发。

采访中,小健说,爸爸在他印象中就是瘦瘦的,个子有1米7左右,他和妈妈见面的机会也很少,妈妈想保护他但没有能力。

“我特别想我爸妈,可是……”小健说。

昨天,小健被判两年有期徒刑。

管城区法院专门将庭审搬进了省未成年劳动教养人员管理所(以下简称省未管所)。

法官和检察官给小健做了心理测评和心理矫正。

省未管所所长王西中说,让孩子从小有个正确的行为和习惯,父母即使离异,责任却不能离。

晚报记者 鲁燕

“不知道爸爸还知道有我这个儿子吗”

如今10多年过去了,他一点爸爸的信息都没有,“我不知道爸爸想我不,还知道有我这个儿子吗?反正我可想他。”说起这话时,小健眼眶中噙满泪水。

而妈妈也是四处奔波,很少和他联系。据小健介绍,妈妈也有好多年没见了。

“你上次给的你妈的电话,一直打不通啊?”昨天庭审结束,由法院为小健指派的法律援助中心的律师对小健说。

“你给我妈打几次电话都没打通?”小健反复问了律师好几遍,在得到肯定答复后,

很失望。

据主审法官张煜晖介绍,小健出事后,法院多次设法和小健父母取得联系,但都无果。小健所在的居委会称,小健父母现在都不在那个社区居住,“我们打听到小健继奶奶那儿,小健继奶奶说,小健妈妈在云南边境打工,不好联系。而她年纪也大了,没精力照顾小健”。

小健的父亲根本就不知上哪儿联系,小健的外公外婆也不知是否健在,也没法联系上。

小健说,其实,他很想和爸妈在一起生活、学习,“可惜,一天也没有”。

父母离异的孩子未来在哪里

“你现在就像染了墨的黑纸,要想重新变成一张白纸,就要从今天开始,好好努力改造,忘记今天的这一页,转过身,朝着太阳向前走,你会发现道路越走越宽……”在随后对小健的心理咨询环节,小健毫无保留地说出了自己的“一切”:成长经历、家庭背景、朋友关系、生活等基本情况。

法官、检察官还有省未管所干警都对小健进行和风细雨的耐心帮教,对他昨天法庭认罪给予表扬和鼓励,对他的缺点和错误,也给予善意的提醒。

在心理测评等环节,心理疏导员都表示,小健

只要重新认识自己,好好改造,重拾自己的信心,两年后走上社会,一定还是个对社会有用的人。

谈到这些父母离异的孩子未来时,省未管所所长王西中介绍,青少年犯罪,很多都是父母离异单亲家庭的孩子,留守儿童、失学儿童等,究其原因,主要还是这些孩子缺少教育,父母没有管好自己的孩子,导致孩子行为失控,最终走上犯罪的道路。

如何避免这一现象时,王西中说,家长、学校、社会应共同对孩子的行为进行规范,让孩子从小就有正确的行为习惯。

线索提供 韩伟 永记 建萍

文明出行 美好郑州



响应市记协文明出行倡议 郑州日报记者走上街头送“大拇指”



本报讯 继本月5日、10日、11日,中原传媒集团下属的郑州晚报、中原手机报、中原网采编人员积极响应市记协文明出行倡议,作为交通志愿者走上省会街头,助力文明出行活动后,昨日下午,由郑州日报记者组成的文明交通志愿者小分队走上街头,维持现场交通秩序,倡导文明出行,为创建文明城市和畅通郑州助力。

下午3时,在棉纺路与嵩山路交叉口的4个路口,郑州日报记者手持“大拇指”标志,站在斑马线边,引导行人安全过斑马线,劝阻机动车和电动车、自行车主自觉遵守交通秩序,并对遵守交通规则的行人和

车主伸出“大拇指”标志以示表扬。

记者在现场注意到,由于该路口附近有丹尼斯与苏宁电器两个大卖场,人流量比一般的路口要大很多。在该路口,大多数人都能遵守交通规则,但也有极少数电动车、自行车主对红绿灯和斑马线熟视无睹。对此,记者一遍又一遍地劝阻他们不要闯红灯。

目前,我市创建全国文明城市已进入冲刺阶段,呼吁市民为了自身安全和郑州形象,能够从自身做起,文明出行,为创建文明城市作贡献。

晚报记者 刘涛 文/图



习酒 我的大学系列之四

放飞青春梦想,习酒助你翱翔

森子沟是河南登封市告成镇一个偏远的小村子,“习酒·我的大学”今天考察的对象张炎锋家就住在森子沟村四组。经过2个多小时的颠簸我们找到了这个在黄土山中的地方。

张炎锋给人的第一印象是比较健谈,他说他比较喜欢和人交流,但当谈及家庭情况时,张炎锋的声音变得有点低沉。父亲早年因车祸去世,患有冠心病的母亲独自撑起了这个家,大姐远嫁他人,二姐刚中专毕业,从介绍中我们读出了这个家的辛酸。懂事的张炎锋在学校努力学习,回家就帮着母亲做地里的活。

生活尽管艰苦,但是张炎锋仍然未曾灰

心,今年他以597的高分考上了河南大学数学与应用数学专业,是村里出的第一个重点大学生。谈起读书我们能感受到他内心的渴望,“我喜欢学习,知识的积累会让自己变得丰富,读完大学我还要考研,我要通过读书改变我的家庭,实现自己的理想”张炎锋这样说。家庭的拮据冲淡了收到通知书的喜悦,加上今年登封地区大旱,种在地里的玉米基本颗粒无收了。因为学费的事情母亲已经暗暗摸了几次泪。

当听说贵州茅台集团(习酒)有限责任公司在河南启动“习酒·我的大学”公益活动对50名考上大学的学生进行资助时,他们看到了希望。